Luis Mariano Arenas Arquitecto

RESEÑA
El Arquitecto Luis Mariano Arenas, (Mat. 2257) nacido en la Ciudad de Mendoza, es egresado de la Facultad de Arquitectura de la Universidad de Mendoza, en el año 2002, La tesis de grado se denominó “Villa universitaria” y se le otorgó la calificación “sobresaliente con derecho a difusión”.

Asimismo posee el título Secundario de Maestro Mayor de Obras, otorgado por la escuela Nº4-149 Ing. Álvarez Condarco, en el año 1995.

Simultáneo al inicio de la universidad (Año 1996) realizó el curso de especialización en estructuras antisísmicas, entre otros cursos de idiomas, informáticos y seminarios.

El Arquitecto comienza su carrera profesional como Maestro Mayor de Obras (Mat. 5358) años antes de su graduación de la Universidad. 

Durante ese trayecto de estudiante y profesional, el Arquitecto, realizó diversas tareas relacionadas a la profesión incluyendo, relevamientos, proyectos de remodelaciones, ampliaciones de viviendas, etc…

Mediando los años de cursado es que el Arq. Arenas, comienza invitado por profesionales destacados del medio, las intervenciones en concursos de arquitectura entre los que se destacan, Parque Central (2000); Poder judicial de san martín  (2001); Poder judicial de Comodoro Rivadavia (2001); Ciudad Cultural konex (2003); 199 viviendas en terrenos de la coop. Eléctrica de trelew (2004); Remodelación y Ampliación de la legislatura de Rawson (2004)

Centro Cultural  e Instituto de Educación Superior en Lavalle (2005); Aulas tecnológicas para la Universidad Nacional de Cuyo (2005); Escuela de Música de la Universidad Nacional de cuyo (2006); Catedral de la Ciudad de Mendoza (2006).

La carrera de este profesional siguió avanzando en el campo privado, hasta ingresar en el año 2006 como Jefe de obra de la Empresa GAH Construcciones, donde se destacan la remodelación integral y construcción de edificios de “La Iglesia de los Santos de los Últimos Días”, en la Provincia de San Juan: en varias locaciones y la Provincia de Córdoba; ciudad de Rio cuarto. 

El Arquitecto cuenta con experiencia en campo público, interviniendo en forma privada en obras de reparaciones de hospitales, (Metraux de Maipu), y escuelas de la provincia en diversas locaciones. 
En el año 2007, ingresa como inspector de obras en el Ministerio de Infraestructura, del Gobierno de Mendoza, en la Subsecretaría de Infraestructura educativa, Dirección de Mantenimiento y Reparaciones, a cargo de la zona Capital de la Provincia. Y teniendo como responsabilidad el relevamiento, Cómputo, Proyecto, preparación de documentación de licitaciones públicas y privadas, dirección técnica de las obras etc. 

Su labor es ininterrumpida en esta repartición hasta que en el año 2010, es promovido a Coordinador de Zona Norte de la misma, a cargo del control y coordinación de inspectores, de los departamentos de Capital, Las Heras, Guaymallén y Lavalle, teniendo a cargo más de 15 profesionales y técnicos de la Arquitectura, electromecánica y otros; además del mantenimiento diario de todos los establecimientos educativos de los departamentos citados, y el vínculo directo con las autoridades de la DGE, Municipios, entes intermedios, cooperadoras escolares etc… Esta Labor y el trabajo profesional privado son las actividades actuales del arquitecto.
A partir del año 2009, es convocado por las autoridades de universidad de congreso, para dar forma y continuar la cátedra de Informática II de la carrera de Arquitectura, hoy Informática I de la misma carrera. 
ESTUDIOS:
ARQUITECTO Mat. Profesional Nº 2257 - Institución: UNIVERSIDAD DE MENDOZA  (1996 – 2002)

 Calificación de Tesis: Sobresaliente con derecho a difusión.

MAESTRO MAYOR DE OBRAS: Institución:      Colegio Nº 4-109 Ing. ALVAREZ CONDARCO (1989-1995)

Observaciones: Egresado como segundo escolta.

CURSOS REALIZADOS:

CURSO DE POSGRADO DE ESPECIALIZACIÓN EN ESTRUCTURAS ANTISISMICAS. (1996)

CURSO DE INFORMÁTICA APLICADA AL DISEÑO Y LA ARQUITECTURA (1999)

SEMINARIO “ EL NUEVO PARADIGMA CIENTÍFICO Y SU IMPACTO EN EL MODELO REPRESENTATIVO PARTIDOCRATICO” (2002)

IDIOMA:

INGLES

INFORMATICA:

Conocimientos de Entorno  Windows 3.0 ´95, ´98, Me, XP, VISTA, SEVEN etc.

Procesadores de texto Word ´98/2000, XP etc… planillas de cálculo Excel´98/2000, XP, etc.

Corel Draw – Corel Photo paint.

Flexicut para ploteo en plotter de corte.

SKETCHUP
MANEJO AVANZADO de Autocad R14, Autocad 2000, 2004, 2005, 2007, AL 2011

EXPERIENCIA LABORAL:

RELEVAMIENTOS

REMODELACIONES 

AMPLIACIONES 

VIVENDAS AGRUPADAS
VIVIENDAS 

DISEÑO DE MUEBLES 

CÓMPUTO Y PRESUPUESTO
ARQUITECTURA SANITARIA – MINISTERIO DE SALUD – HOSPITAL METRAUX
GOBIERNO DE MENDOZA – DIRECCION GENERAL DE ESCUELAS
GOBIERNO DE MENDOZA – MINISTERIO DE INFRAESTRUCTURA – SUBSECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA

MINISTERIO DE EDUCACION DE LA NACION – CENSO NACINAL DE INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA.

UNIVERSIDAD DE CONGRESO: TITULAR DE LA CATEDRA DE INFORMATICA I – ARQUITECTURA.

GAH CONSTRUCCIONES: JEFE DE OBRA
CONCURSOS:
PARQUE CENTRAL (2000)

PODER JUDICIAL DE SAN MARTÍN  (2001)

PODER JUDICIAL DE COMODORO RIVADAVIA (2001)

CIUDAD CULTURAL KONEX (2003)

199 VIVIENDAS EN TERRENOS DE LA COOP. ELÉCTRICA DE TRELEW (2004)

REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DE LA LEGISLATURA DE RAWSON (2004)

CENTRO CULTURAL  E INSTITUTO DE EDUCACIÓN SUPERIOR EN LAVALLE (2005)

AULAS TECNOLÓGICAS PARA LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE CUYO (2005)

ESCUELA DE MÚSICA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE CUYO (2006)

CATEDRAL DE LA CIUDAD DE MENDOZA (2006)

OTROS:
LA RURAL CENTRO DE CONVENCIONES (BS.AS): 

Encargado del diseño de infraestructura y la documentación técnica en formato digital para la federación Argentina de Anestesia. CONGRESO MUNDIAL 2008.
